

## 2022年马街书会书状元评出 艺人朱云阁夺魁

□记者 王春生

本报讯 农历正月十三是马街书会的正会日子,因为疫情防控,马街书会线下活动取消,同时举办“相约马街云上书会”2022年马街书会书状元评比活动并进行网络直播,经过评比,来自商丘的艺人朱云阁成为本年度马街书会书状元。

“相约马街云上书会”系列活动

自2022年1月10日启动以来,在文旅部非遗司和河南省文旅厅的支持下,历时一月有余,云上书会收到网上传来的参评作品189件,涉及曲种16个。

经过层层选拔,选出了3名书状元候选人,2月13日,马街书会现场举行书状元评选线上直播活动,在评比中,凭借对豫东琴书《九义十八侠》的精彩演唱,有着琴书皇后美誉的朱云

阁最终荣获本年度书状元。

在颁奖典礼上,朱云阁说,能获得马街书会书状元是曲艺人最大的荣耀,也是她一直追求的梦想,她表示,艺无止境,她会把这次的成绩作为新起点,力争创作出更多精品力作,传递正能量,服务群众。

本年度马街书会榜眼获得者为中牟县艺人岳建军,探花获得者为郟县黄道镇艺人白金山。

### 舞钢开启水灯闹元宵

时间:2月14日至16日(农历正月十四至十六)

□记者 杨德坤

本报讯 2月13日,记者从舞钢市文化广电和旅游局获悉,2月14日至16日(农历正月十四至十六)元宵节期间,该市龙泉湖畔水灯灯组将重新开启,营造喜庆欢乐的节日气氛。

据介绍,此次展出的舞钢市水灯灯组位于湖滨大道龙泉湖畔,2月14日至16日每天19:00至21:00开启,赏灯群众可合理安排出行时间,做好疫情防控措施前来观看。具体展出灯组设计创意仍然延续建党百年主题,突出虎头山战役、平舞工程会战等区域发展成就和城市特质元素,兼顾传统文化和时尚唯美艺术,彰显“形、色、声、光、动、高、大、新、奇、特”水灯文化艺术魅力。

此外,该市中和农发万商汇项目地也将在元宵节期间举办元宵喜乐会+非遗花火秀、猜灯谜等民俗市集节目。

### 万元现金落公交车上 司机物归原主

□记者 燕亚男

本报讯 “十分感谢17路公交车的曾师傅和车队的聂队长,帮我找回了1万多元的货款。”2月13日,市民魏先生提起自己的万元货款失而复得的事,感激地说。

2月12日下午,魏先生在光明路与建设路附近的银行取完钱后,乘上了开往火车站的17路公交车。公交车到达终点站时,他因接电话一时疏忽将手提包落在了车上。随后,他坐上了朋友接他的车,一直走到开源路中段时才发现装钱的包丢了,他心里特别着急,连忙赶回火车站。由于不记得车牌号,魏先生找到一位17路公交车驾驶员询问,得知自己的包被司机曾凡敏捡到已经送回调度室,这才放下心来。

随后,记者联系到17路公交车驾驶员曾凡敏,他说自己当天下午在车到终点站火车站后打扫卫生时,在车后排发现了一个挎包,立刻拍照发到工作群里,后来他们车队的聂磊队长到火车站把挎包带回了调度室,等待失主领取。

当天下午,魏先生赶到市公交公司一分公司调度室,拿回了自己的挎包,包内现金和物品核实无误。他激动地握着聂磊的手说:“包里有1万多元现金及账本、银行卡等物品,如果不是你们捡到并帮我好好保管,包可能就找不回来了。”

聂磊表示:“我们驾驶员经常捡到乘客遗失在车上的各类物品,不管多贵重,只要捡到,我们都会妥善保管并想办法联系失主。遇到需要帮助的人,我们都会伸出援手,这是我们的职责,也是我们应该做的事。”

## 新春走基层

### 蒲城村:儿童之家欢乐多

□本报记者 曹晓雨

“什么球离你最近?”2月13日上午9点半,在卫东区蒲城街道蒲城村的儿童之家里,老师张春亚给20多个孩子出了一道脑筋急转弯。

“足球、篮球、地球?”孩子们争先恐后地回答。

“同学们再开动脑筋想一想。”老师没有立即给出答案。

“我知道,是眼球!”不一会儿,蒲城村6岁的小梦给出了最贴切的答案,获得了一根棒棒糖作为奖励。教室里传出阵阵笑声。

当天早上,蒲城村起了大雾,气温较往日略低,儿童之家没有开展室外活动,老师带领大家在教室里做脑筋急转弯游戏、进行书法比

赛。

“老师,我有一个脑筋急转弯,想让大家猜一猜。”老师出了几个题目后,7岁的小鹏也跃跃欲试。征得老师许可后,小鹏来到教室中央,问道:“金木水火土,谁的腿最长?”大家想了好一会儿,面面相觑。

小鹏得意地揭晓谜底:“当然是火啦,因为火腿肠(长)嘛!”同学们听到答案后先是一愣,随后会意,哄堂大笑。

据了解,蒲城村儿童之家是在卫东区民政局、北京璞玉慈善基金会等爱心企业和社会爱心人士的共同支持下,由民房改建而成,今年元旦正式运营。周末或寒暑假,蒲城村及邻近任寨村、门楼张村的困境儿童会来到这里学习、玩耍。

当天,孩子们还进行了书法比赛。姐妹花小雅和小颜最先交上自己的书法作品,字迹工整有力,难分胜负,都获得了奖品。

记者注意到,小雅的头发里别着一个黑色的圆形“发卡”,通过一根线连接外耳郭上的鹰嘴形装置。

据市民政局驻蒲城村第一书记张娟介绍,小雅和小颜是一对双胞胎,今年12岁,分别在蒲城小学读四年级和五年级。姐姐小雅患先天性耳聋,五岁时通过申请免费戴上了人工耳蜗。

“寒假里,儿童之家微信群里每天都会发活动安排,俩孩子知道了都会去参加。我把她们送去之后,自己也能安心工作。”姐妹俩的妈妈彭女士说。

### 小胙庄村:温室大棚春色艳

□本报记者 孙书贤 文/图

2月13日上午,在郟县李口镇小胙庄村新建的玻璃房里,整齐的地垄刚浇过水,湿润润的,几名女工正忙着搭盖薄膜,准备种植麒麟西瓜和蜜瓜。

据小胙庄村党支部书记胙付营介绍,该村新建的玻璃房采用玻璃、轻钢结构,投资40多万元,占地面积2亩,玻璃房内有全自动棉帘、抽风设备。

在玻璃房里,女工们忙碌着覆盖薄膜,往地里施入农家有机肥。“地已经整好了,只等着移栽瓜苗了!”胙付营说,玻璃房里今年种植麒麟西瓜和蜜瓜,采取棉帘、棚膜、拱棚和地膜四层保温措施,从而提高种植经济效益,预计收益是普通温室大棚的一倍。

走出玻璃房,有4个温室大棚里种着10亩西红柿,西红柿已经开花结果,青青的西红柿已经有拳头那么大,挂满枝头。“再有半个多月西红柿就能上市了,一棚西红柿可收入80000多元。”该村女干部景俊楠笑着说。



村民陶醉在满棚春色里

在另外两座大棚里,一棵棵车厘子树充满勃勃生机,一簇簇洁白的花朵盛开枝头,惊艳了早春大地,吸引了游客前来打卡。“我们的车厘子4月中旬就可以采摘了!”景俊楠

介绍。

据了解,小胙庄村共建有温室大棚18座,每年不仅为村集体带来丰厚的收入,还安排了部分村民就业,每年都为全村人发放新年福利。